

# На ленинском пути

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган политотдела и рабочкома совхоза "Заря" Титовского р-на

№ 32  
(284)  
16  
июня  
1937 г.

## За шпионаж и измену родине — расстрел!

Верховный Суд вынес восьми пойманным с поличным шпионом Тухачевского, Якира, Уборевича, Корка, Эйдемана, Фельдмана, Примакова, Путны, засуженный приговор. Острый меч социал-демократического правосудия обрушился на головы подлой военно-шпионской банды. Эта банды, как установлено судом, совершила весь круг преступлений, которые, статья 133-я Стalinской Конституции требует карать, как самые тяжкие злодействия.

Рабочие, работницы нашего совхоза в своих выступлениях заявляют: "нельзя быть никакой пощады подлым шпионам, изменникам родины". Приговор верховного суда — приговор народа.

Зоркий глаз диктатуры рабочего класса обнаружил это последнее военно-шпионское ядро одного иностранного государства, твердая рука диктатуры рабочего класса разрушила, разгромила, это ядро и стерла его с лица земли. В этом проявилось растущее могущество советского строя, сила и зоркость советской разведки. В этом проявился кризис иностранной буржуазной разведки со всем ее вековым опытом провокации, шпионажа, диверсий.

Все усилия фашистских главарей некоторых иностранных государств направлены к тому, чтобы поразить Красную Армию, расчленить СССР, уничтожить великолепные завоевания народов Советского Союза, превратить наш народ в рабов фашистских варваров.

Восемь фашистских шпионов, присужденных к расстрелу приговором специального судебного присутствия Верховного Суда Союза ССР. Этот приговор — голос всего советского народа.

Никогда не осуществится их подлым мечтам и за мыслам. Советский народ и его славная Рабоче-Крестьянская Красная Армия непобедимы!

Великая пролетарская революция победила под знаменем партии Ленина-Сталина окончательно и без поворота на одной шестой части земного шара.

Под этим знаменем она победит во всем мире

12 сего июня приведен в исполнение приговор Специального Судебного Присутствия Верховного Суда Союза ССР в отношении осужденных к высшей мере уголовного наказания —

расстрелу: Тухачевского М. И., Якира И. Э., Уборевича И. П., Корка А. И., Эйдемана Р. П., Фельдмана Б. М., Примакова В. М. и Путны В. К.

## ХРОНИКА

Заслушав сообщение о приговоре Верховного суда ССР над прареной военно-шпионской бандой рабочие свинофермы № 1-5 горяче приветствуют и полностью одобряют справедливое решение.

Тухачевский, Якир, Уборевич и др. по указке своих фашистских хозяев давали сведения, стремились пу-

тем вредительства шпиона и диверсии подготовить в случае войны поражение Красной Армии, востановить в ССР власть помещиков и капиталистов.

Мы рабочие фермы № 1-5 еще больше усилим свою бдительность и очистим совхоз от врагов которые пытаются у нас сорвать работу совхоза.

## Одобряем

Мы рабочие откормочной фермы одобляем решение Верховного суда ССР над военно-шпионской шайкой.

## Прополка не началась

В этом году наш совхоз успешно провел весенний сев. Этот успех вскружил головы отдельных руководителей, которые посчитали, что теперь урожай сам придет. Прошедшие дожди особенно благоприятно отразились на развитии культурных растений, но это же вызвало и усиленный рост сорняков.

Прополке, как важнейшему фактору получения высокого урожая не уделяено исключительного внимания. С началом прополки в ряде бригад № 8, 3, 6 запоздали. Рожь осталась не прополотой.

На 15 июня нами прополото только 66 га зерновых — 2,1 проц. плана. Для того, чтобы прополку зерновых закончить к 1-му июля, потребуется ежедневно 365 человек. Во всех бригадах сейчас работает 50-60 человек. Бригады полеводческих бригад, совершенно не занимаются вопросом вербовки сезонных и временных рабочих, а дирекция и рабочий комитет не развернули массовой ра-

боты по привлечению вторых членов семей рабочих и служащих на прополку. Директор Судаков с колхозами не заключил договора.

В работе по подготовке к прополке многое так же допущено большой пробел. До сего времени, многое еще не составлены бригадные планы прополки и организации труда.

Сейчас необходимо организовать работу по прополке таким образом, что бы в каждой бригаде были созданы звенья во главе со звеневым, из числа наиболее проверенных рабочих совхоза. За которым звеном бригадир должен закрепить определенную площадь с установленными степенями засоренности и сроками прополки. Бригадир систематически должен наблюдать за ходом и качеством прополки. Особо тщательно надо прополоть сенные участки, не оставляясь перед 3-х кратной их прополкой.

Ст. Агроном  
Н. Шелковый.

Разгромом последнего военно-шпионского ядра мы не только укрепили мощь Красной Армии. Мы раскрыли карты и планы одного иностранного государства, и всякая его попытка нападения на СССР будет означать начало конца хозяйственности господ Гебельства!

## Путь к учебе везде открыт

Наша партия и правительство уделяют большое внимание школе. Чем больше крепнет страна социализма, тем сильнеерастет забота о юном поколении, тем выше становятся наши требования к школе и учительству.

С какими же результатами наша школа пришла к концу учебного года?

Успеваемость в 4-й четверти 95,4 проц. из 319 учащихся 272 человека перешло в следующие классы, 17 осталось на второй год, 21 человек получили работу на осень. Но эти результаты не велики, они далеки от отвечают тем требованиям которые предъявляются школе. При больших стараниях учащихся и учителей школа могла бы добиться больших успехов.

16 учащихся окончили семилетку, но это не предел, большинство окончивших едут в восьмые классы и техникумы.

Путь к учебе везде открыт для нашей молодежи. Несите с собой жажду знаний, любовь к нашей малой родине, озренной Сталинской конституцией.

Зажгитесь как ваши отцы и матери жгучей ненавистью к людям врагам национально-фашистско-троцкистским торговцам родиной.

В. КАРПЕНКО.

## СВОДКА

О ходе прополки зерновых по совхозу в разрезе бригад на 15-VI-37 г.

№ бригад	Пропол. га
1	40
2	13
3	3
4	6
5	3
6	—
7	2
8	—
Всего	66

## Бездействия в снабжении.

У нас на 1-й ферме имеется ларек который, вот уже 4 дня не снабжает рабочих хлебом. Привезут в сутки раз и то отпускают по 1 кг.

Кузьмин продавец ларька 13 июня привез хлеб и продавал его тому, кто ему понравится вызывая этим ругань и беспорядок.

Когда же у нас прекратится перебой в хлебе и правление рабочего паведет порядок в снабжении рабочих.

Сидаринов.

Из помещенной сводки о ходе прополочной, видно, что бригады полеводческих бригад благополучествуют и до сих пор прополку зерновых не могут как следует организовать.

В этом отношении бездельничает и агроном Шелковый которого не беспокоит прополочная и он предпочитает смотреть на ход прополки сквозь пальцы.

Агроному и бригадарам нужно отбросить свое благогуло и организовать прополку по настоящему и закончить как можно быстрей.

## Извещение

16 июня, в 6 час. веч. по новосибирскому времени состоится обединенное заседание президиума Запсибиррайисполкома и бюро крайкома ВКП(б) по вопросам:

- 1) Ход прополки посевов.
  - 2) Борьба с сельхоз вредителями.
  - 3) Подготовка к уборке, ремонт комбайнов, автомашин, молотилок и ремонт колхозного уборочного инвентаря.
  - 4) О ходе строительства сушилок и крытых тонн.
- Заседание будет транслироваться по радио.
- КРАЙКОМ ВКП(б).  
КРАЙИСПОЛКОМ.

# ПЛАН

сеноуборки по совхозу „Заря“ на 1937 год

Наименование трав	БРИГАДЫ								ВСЕГО
	1	2	3	4	5	6	7	8	
Естественных трав	86	134	128	146	66	110	56	74	800
Сеянных многолет.	24	100	—	—	—	23	—	37	184
Сеянных однолет.	52	—	38	—	—	—	38	—	128
Итого	162	234	166	146	66	133	94	121	1112
Естественных трав	860	1340	1280	1460	660	1100	560	740	8000
Сеянных многолет.	432	1800	—	—	—	414	—	846	3312
Сеянных однолет.	1040	—	760	—	—	—	760	—	2560
Итого	2332	3140	2040	1460	660	1514	1320	1586	13872

Сроки сеноуборки по бригадам. **Естественных трав**—начало 26 июня, конец по бригадам № 5 и 7—4 июля, № 1 и 8—5 июля и № 2, 3, 4 и 6—7 июля.

**Сеянных многолетних трав**—начало по бригадам № 1 и 8—6 июля, по бригадам № 2 и 6—8 июля, конец по бригадам № 1 и 8—10 июля, по бригаде № 2—14 июля и бригаде № 6—12 июля.

**Сеянных однолетних трав**—начало по всем бригадам 15 июля и конец—20 июля.

Директор совхоза **Судаков**.

Ст. агроном **Шелковый**

## Горе массовик

Иванов А. является массовиком участка „Пламя“. Иванов же вывозить всю массовую работу на одном патефоне. Однако он видимо не уяснил роль массовика. Последнюю Иванов протаскался с гармошкой из бригады в бригаду так, что не водной бригаде на ней играть не пришлося. Сейчас он заполучил патефон, за которым проводит все время не отходя не минуту.

9 июня взяв патефон он отправился в кузницу во время работы и видя, что люди заняты отправился обратно.

Правда патефон послушать рабочим не плохо, но

пельзя же вывозить всю массовую работу на одном патефоне. Иванов так же председатель РК участка „Пламя“, но он и по этой линии ничего не делает, не собрал не одного собрания. Я не знаю за что платят только деньги.

Галкин на это не обращает ни какого внимания, да и саме не заглядывает, разве что проездом на мигниту.

Тов. Иванову нужно развернуть массовую работу, а Галкину помочь в этом отношении.

**Знающий.**

## Недокормка

1-я свиноферма с 6 июня по 14 не дополучила кормов 3813 кг.

Корма не дополучены не потому, что их нет, а потому, что не организована тягловая сила, нет лошадей для переброски кормов.

Плохо организована также переброска зерна на мельницу. Возчики сначала должны взять зерно на складе, перевезти на мельницу, дождаться когда смешают и потом уже везти корма на ферму.

Дирекции необходимо по заботиться об организации транспорта, по обеспечению ферм кормами, чтобы поголовье не страдало от недокормки.

Л. Р.

## ДЕКРЕТ СЧАСТЛИВОЙ ЖИЗНИ

Год назад, 27 июня 1936 г., был подписан закон о запрещении абортов, о помощи роженицам, расширении сети родильных домов, яслей и т. п. Закон до выхода в свет тщательно обсуждался всей страной и прошел при одобрении громадного большинства и преимущественно женщин.

Наше государство запрещающее аборт—искусственное прерывание беременности, отпустило громадные средства для того, чтобы женщины могли спокойно окруженные заботой государства на всех этапах материнства, подарить своей стране маленьких граждан, а новорожденные встретили бы обстановку заботы и внимания.

Прошел год и женщины Страны советов дали государству много тысяч новорожденных. Только за три месяца 1937 года (январь,

февраль, март) по РСФСР родилось 1 млн. 180 тысяч ребят, это почти равно всему населению такой страны как Эстония или Латвия и примерно одна треть населения Финляндии.

Прирост рождаемости после издания закона показывает такие цифры. В Ленинграде в 1-м квартале 1936 года родилось 13,185 чел., а в 1-м квартале 1937 г.—23,273. В Москве за январь—февраль 1936 г. рождаемость была в среднем по 6,000 чел., а в 1937 г. в январе 10,165, в феврале 12,467 чел. В Ростове на Дону за 1936 средняя рождаемость в месяц была 754 чел., в 1937 г. январь—1172 чел., февраль—1412 чел. В Казани 1936 г. средняя рождаемость (месячная)—876 чел., в 1937 г. в январе—1354 чел., в феврале—1281 чел.

По последним приблизи-

тельный данным рождаемость у нас доходит до 44 чел. на 1.000 населения в год.

Выполняя закон вся страна страдает ясли и родильные дома, готовят кадры для обслуживания матерей и новорожденных.

Но если мы справляемся, не везде, правда, хорошо, с обеспечением родильной помощью, с развертыванием яслей, то все же должны помнить, что перед нами еще стоит ответственнейшая задача—сохранить рожденных граждан здоровыми и крепкими. Каждый год заразные болезни уносят не мало детских жизней. Много детей умирают в возрасте до года от так называемых детских летних поносов, которые являются от плохого ухода и неправильного питания. Много детей умирают от кори главным образом в раннем детстве и от других детских заразных

болезней. Нужна громадная работа органов здравоохранения для предупреждения этих заболеваний.

Не меньшая ответственность лежит и на местных советах и широкой общественности. Нужно не только большое количество ясельных мест, но и высокое качество содержания в них детей и строгое наблюдение за тем, чтобы не занести в детское учреждение заразу. Нужен хороший подбор обслуживающего персонала и непрерывная работа по повышению его культурного уровня и специальных знаний. Это особенно большое значение имеет для села и детских учреждений сельской сети. Мы знаем случаи, когда некультурность, нерадивость и недобросовестное отношение к делу со стороны работников ясельных и родильных домов стоили здоровья, а иногда и жизни детям. Поэтому нужен зоркий глаз советов и общественности на этом участке.

Не меньшего внимания требует еще одно, это—санитарно-просветительная работа.

В этом деле большую работу должны проделать учреждения здравоохранения и особенно консультации. К работе с матерью как до родов, так и после родов должны быть привлечены и органы советов и широкий женский актив.

Каждую женщину надо научить сохранять свое здоровье, надо научить ухаживать за ребенком.

Новорожденные граждане страны Сталинской Конституции требуют от нас напряжения сил и средств для сохранения их здоровья и жизни.

Заместитель Народного Комиссара здравоохранения РСФСР

**В. КАНГЕЛАРИ.**

Редактор ДЕЛИНГ.

## Не зоотехник, а так себе

С выводом свино-поголовья в лагеря запоздали все фермы.

А у нас на ферме № 2 управляющий Мамонов и зоотехник Щукин, вместо того, чтобы мобилизовать всех свинарей и бригадиров на быстрейший вывод свино-поголовья в лагеря, сами во время перегонки поголовья, пьянствовали и не один из них при перегонке не участвовали.

Щукин как зоотехник фермы, должен руководить кормлением и выращиванием поголовья, пьянствует. На кормлении в течении мая и июня не разу не участвовал. Рост поголовья идет, сейчас уже лагерное содержание, а рацион как был составлен месяца 2 тому назад, так и сейчас не пересведен.

Щукин в бригадах совершенно не бывает. Ночь прогуляет, а день спит до обеда или же возмет ружье и отправится на охоту.

Я бы советовал дирекции обратить внимание на такое безобразие и заставить Щукина работать или же совсем убрать с фермы, чтобы он зря не мешался

**Свинарь.**

## Немного о кино

Правда кино в новом клубе было только 2 раза, а до этого пока ремонтировался клуб публика не видела не одной картины.

Ввиду этого посещаемость этих двух картин была большая. Интерес к кинокартинам очень большой. Но благодаря безобразной организации сеансов впечатление картины получается слабое.

Взять последний сеанс 13 июня картины „Федька“. Билетов было продано чуть не на половину больше имеющихся мест. Публика вынуждена стоять на ногах, переходить с места на место в поисках удобной „позиции“ и мешать друг другу смотреть картину. Так же хождение во время хода части из фона в зал.

Все эти безобразия нужно учесть тов. Мясникову и дать публике возможность спокойно просмотреть картину, чтобы от картины получить полное впечатление.

**Л. Нов.**

## По совхозу

Политотделом совхоза получена установка звукового киноаппарата. Через 15-20 дней в клубе центральной усадьбы начнутся демонстрироваться звуковые кино картины.